



# 推广垃圾分类 美化生活环境

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静 胡云华



2019年5月18日，我市举行了“实现垃圾分类共建美丽菏泽”市垃圾分类工作启动仪式，宣传、倡导和推广垃圾减量和分类。目前，该项工作取得了一定的进展，同时也面临部分困难和问题。如何正确宣传、引导群众进行垃圾分类？市政协委员孟虎和陈丽娜表达了自己的看法。



垃圾分类在我市各小区深受欢迎（资料片）

## 建立适合我市市情的垃圾分类模式

“广大市民主动进行垃圾分类的意识不强，习惯性地将所有的垃圾混装在一起。另外，我市生活垃圾中餐厨垃圾所占比例较高，导致生活垃圾易腐烂、发臭，给储存与运输带来了一定的困难，严重影响干垃圾的分类。”市政协委员孟虎表示，目前，我市生活垃圾分类体系不完善，相关政策法规不健全，现有分类方式不科学，源头减量化力度不到

位，资源化利用方式单一，导致垃圾分类工作难以推进。

孟虎认为，我市应该建立生活垃圾分类标准体系、评价考核体系和群众教育引导体系，探索出适合我市实际情况的生活垃圾分类投放、分类收集、分类转运、分类处理等方式方法，形成可复制、可借鉴、可推广的生活垃圾分类经验和模式，让广大市民树立垃圾分类环保意识，认识垃圾分类的重要性，使

垃圾分类真正成为广大群众简约适度、绿色低碳的生活方式。

“我们应该加大对垃圾分类的宣传力度，做到家喻户晓，并制定相关政策，鼓励居民积极进行垃圾分类，对主动做好垃圾分类的社区、学校、家庭及个人定期进行奖励。”除此之外，孟虎建议生产垃圾箱的厂家，设计更加合理、实用的分类垃圾箱，适量生产家庭用分类垃圾箱，让市民在家

里也能进行垃圾分类。

另外，他还建议我市应该建立与分类品种相配套的收运体系，完善垃圾分类的相关标志，配备标识清晰的分类收集容器，配备满足垃圾分类需求，密封性好、节能环保的专用收运车辆。建立健全非工业源有害垃圾收运处理系统，完善与垃圾分类相衔接的终端处理设施，确保有害垃圾得到安全处置，并积极鼓励垃圾回收再利用。

## 大力营造垃圾分类的氛围

就提高垃圾分类宣传的广度和深度，市政协委员陈丽娜有自己的见解。

她认为，首先将生活垃圾分类宣传工作进行常态化，提高市民对生活垃圾分类投放的知晓率、参与率，逐渐形成自觉分类、正确分类的社会氛围。

在宣传时，应通过张贴海报、投放LED显示屏和安装户外广告牌等形式，形成人人知晓的社会氛围；设立生活垃圾分类指导员和志愿者服务队伍，充分依托社区、物管、业委会等，通过上门宣传、小区专题活动、投放现场监督指导等方式，提高垃圾分类宣传的广度和深度。

作进展；适时开展微访谈、微活动，积极引导网上舆论。

建立稳定的生活垃圾分类指导员和志愿者服务队伍，充分依托社区、物管、业委会等，通过上门宣传、小区专题活动、投放现场监督指导等方式，提高垃圾分类宣传的广度和深度。

市级相关部门按照职责分工进行宣传，重点加强中小学和幼儿园的垃圾分类教育，将垃圾分类纳入学校环保教育，开展环境友好型学校创建、环保教育赛课、环保师资培训等活动，培养孩子的分类意识，继而带动家庭和社区。

## 建设长江路铁路立交

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静 胡云华

近年来，市政协委员谢鹤展一直在关注菏泽城市发展和市区道路的通行能力，并多次进行调研。在今年的提案中，他提出了关于尽快建设长江路铁路立交桥的建议。

谢鹤展表示，一直以来，贯穿菏泽市区东西方向的道路有两条，分别是南部的长江路和北部的黄河路。这两条道路在促进我市经济发展、连接东西市区中有着不可替代的作用。不过，与黄河路畅通无阻不同的是，长江路的通行

能力受到京九铁路的制约。

由于历史的原因，在京九铁路建设伊始，菏泽城市发展的重心在铁路以西，京九铁路对菏泽发展的“阻隔”尚不明显。近年来，随着城市的发展和扩张，京九铁路以东的重要性越来越凸显。

根据《菏泽城市总体规划（2018—2035）》，菏泽市区和定陶区相向发展，市区以东拓、南跨为主。在不久的将来，随着菏泽牡丹机场和菏泽高铁站的建成与启用，长江路将成为菏泽第一东西大动脉。

## 打造菏泽新景观

晚高峰路段通行能力由2527辆提高到3105辆。这些数据，足以看出长江路的重要性。

无论从通行能力还是从市容市貌上说，长江路京九铁路立交桥都应该尽早建设。谢鹤展在提案中建议：在建设形式上，可以保留目前的铁路涵洞，供非机动车和行人使用，新建立交桥可供机动车使用；从长江路的特殊地位和重要作用考虑，长江路京九铁路立交桥宜高标准设计、施工，在满足交通需要的前提下，为菏泽打造一大景观。

## 本报“两会热线” 征集“百姓议案”

市十九届人大五次会议、市政协十五届四次会议相继召开，人大代表、政协委员带着精心准备的议案提案，带着广大群众解决民生问题的热切企盼走进“两会”。本报“民意直通车·捎话到两会”再次启程，欢迎广大市民搭乘本报“民意直通车”，积极建言献策，共谋菏泽发展大计。

本报“民意直通车·捎话到两会”栏目已举办多年，成为传递社情民意的重要渠道。为更好地反映社情民意，为市民参政议政、反映心声搭建桥梁，本报“两会热线”再次开通，面向社会征集“百姓议案”。

您想对人大代表、政协委员说点什么？您最关心什么问题？您认为哪些民生问题最迫切需要解决？关于城市管理与发展，您有什么良策妙计？请告诉我们。对于一些有代表性的建议，本报将归纳整理后在栏目中刊登。我们还将派出记者，选取大家普遍关注的问题上会采访，请代表委员作答，共同促进问题的解决。

您可以通过以下方式参与：拨打热线电话：13853045025；发送邮件至电子邮箱542994644@qq.com；关注牡丹晚报微信留言（请扫下方二维码关注）。



本报编辑部